



奋进新征程 谱写新篇章

湖南日报 07

2021年11月26日 星期五
责任编辑 刘凌 版式设计 杨诚

——省第十二次党代会特别报道

要以经济体制改革为重点,统筹推进政治、文化、社会、生态、党的建设等各领域全面深化改革,在内陆地区增强经济活力、完善市场体系、提升治理效能体制机制改革上走在前列,在内陆地区制度型开放、对非经贸合作、开放平台建设上走在前列。



大力激发市场主体活力

坚持“两个毫不动摇”
支持各类所有制企业做强做优做大
深化国资国企改革
促进非公有制经济健康发展
构建亲清政商关系
让广大企业和个体工商户在社会主义现代化新湖南建设中发挥更大作用、实现更大发展



3月2日,株洲市芦淞区,湖南山河科技股份有限公司生产车间里,SA60L飞机整装待发,即将交付客户。 湖南日报全媒体记者 辜鹏博 摄

加快建设高标准市场体系

深化产权制度改革,健全产权执法司法保护制度
推进要素市场化配置改革,建立健全要素价格市场化形成机制,完善土地管理制度
加强社会信用体系建设,构建以信用为基础的新型监管机制



9月17日,2021世界计算大会开幕式暨开幕论坛在长沙举行。图为开幕论坛现场。 湖南日报全媒体记者 李健 摄



不断完善经济治理体系

健全以发展规划为导向,财政、金融、就业、产业、投资、消费、环保、区域等政策协同发力的经济治理体系
深化预算管理制度改革,加强财政资源统筹管理
构建金融有效支持实体经济的体制机制
健全基本公共服务均等化制度体系,构建为民办事实长效机制
转变政府职能,创新政务服务方式,深化工程建设项目审批制度改革,努力打造走在全国前列的法治化国际化营商环境

张庆伟同志在省第十二次党代会上的报告摘要之四 打造内陆地区改革开放高地 全面深化改革扩大开放

中国(湖南)自由贸易试验区
CHINA (HUNAN) PILOT FREE TRADE ZONE



中国(湖南)自由贸易试验区标识建筑物。(效果图)



深入推进 开放型经济新体系建设

完善利用外资政策体系,优化重点外资项目跟踪服务工作机制
持续扩大进出口规模,优化外贸结构,大力发展贸易新业态新模式
深化“单一窗口”建设,提高投资贸易便利化水平



9月28日,长沙国际会展中心,观众在卢旺达展区观看舞蹈表演。当天,第二届中国-非洲经贸博览会主展馆向公众免费开放。 湖南日报全媒体记者 童迪 摄



10月18日,参观者在博览会的“一创科技”展区参观。当天,博鳌亚洲论坛全球经济发展与安全论坛博览会在长沙开幕。 湖南日报全媒体记者 辜鹏博 摄



构建更加完善的对外开放支撑体系

以制度创新为核心,高标准高质量建设中国(湖南)自由贸易试验区,形成更多有国际竞争力的制度创新成果
健全对非经贸合作体系,办好中非经贸博览会,打造国家对非经贸深度合作先行区
统筹推进海关特殊监管区、跨境电商综合试验区等开放平台协同发展
拓展航空货运、中欧班列、江海航线、铁海联运为重点的国际物流大通道



推动高水平 引进来走出去

坚持引资引技引智相结合,大力引进国内外知名科研机构、跨国公司设立分支机构和研发中心
深度融入“一带一路”建设,稳步推进境外经贸合作区建设,加强优势产能国际合作
统筹整合外事工作资源,深化友城合作,广泛搭建对外合作平台